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Σωματείο Αρχιμαγείρων, βοηθών αρχιμαγείρων, ζαχαροπλαστών και   

επαγγελματιών γαστρονομίας με την επωνυμία  «ΕΝΩΣΗ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ». 

 

Άρθρο 1ο :Σύσταση – Επωνυμία – Έδρα  

Συνίσταται Σωματείο αρχιμαγείρων, βοηθών αρχιμαγείρων, 

ζαχαροπλαστών και επαγγελματιών γαστρονομίας μη Κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα, με την επωνυμία: «ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 

ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ», η οποία στην αγγλική γλώσσα αποδίδεται ως 

«Culinary Professionals Greece». Έδρα της ένωσης είναι η Θεσσαλονίκη. 

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να ιδρύονται γραφεία 

ή και παραρτήματα της ένωσης και σε άλλες πόλεις της Ελλάδος ή ακόμα 

και του εξωτερικού. 

 

 Άρθρο 2ο   : Σκοποί και Μέσα  

Η ένωση των αρχιμαγείρων και βοηθών αρχιμαγείρων και ζαχαροπλαστών 

έχει ως σκοπό:  

α) την ανάπτυξη του μορφωτικού, του τεχνικού, και γενικά του 

επαγγελματικού τους επιπέδου, τη συνεχή ενημέρωσή τους με την 

κυκλοφορία δωρεάν έντυπου υλικού, την οργάνωση διαλέξεων, 

συνεδρίων, σεμιναρίων, εκθέσεων, εξειδικευμένων εκπαιδευτικών και 

πρακτικών ασκήσεων, καθώς και εκπαιδευτικών ταξιδιών.  

β) τη δραστηριότητα και το συντονισμό των προσπαθειών όλων των 

μελών, για την προώθηση και διάδοση της ελληνικής – παράλληλα με τη 

διεθνή – μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής  τέχνης. 
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γ) την παροχή, στα μέλη, της απαραίτητης πληροφόρησης και της 

εκάστοτε απαιτούμενης συνδρομής, για την καλύτερη εξειδίκευση της 

μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής  τέχνης.  

(δ) την τεχνική επιμόρφωση των μελών της και την βελτίωση αυτής, με 

την ίδρυση βιβλιοθηκών, στο χώρο όπου θα διατηρεί την έδρα της, και την 

έκδοση περιοδικών ευρύτερου περιεχομένου, για την παράλληλη άνοδο 

του πνευματικού, πολιτιστικού και κατά συνέπεια, του βιοτικού επιπέδου 

τους. 

(ε) τη συγκρότηση, (από το Δ.Σ.), επιτροπών επεξεργασίας και μελέτης 

διαφόρων θεμάτων, τα οποία άπτονται των ενδιαφερόντων των μελών, 

καθώς και οργάνωσης διαγωνισμών, βραβεύσεως και απονομής τιμητικών 

τίτλων. 

(στ) τη συνεργασία και σύμπραξη με άλλες ευρωπαϊκές και διεθνείς 

ομοιοτεχνικές ενώσεις, για την καλύτερη πληροφόρηση και ενημέρωση 

των μελών επί των νέων δεδομένων και εξελίξεων του κλάδου (όπως 

τεχνολογίας, διατροφής, κατοχύρωσης και προστασίας του επαγγέλματος 

κλπ.).  

(ζ) την προσφορά των καλών της υπηρεσιών – οσάκις της ζητηθεί προς τις 

Τουριστικές Σχολές γαστρονομίας και εστιατορικής  και ζαχαροπλαστικής 

τέχνης. 

(η) την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, τη συμμετοχή σε εθελοντικές 

επισιτιστικές δράσεις και την ανάπτυξη δράσεων μέριμνας και 

αλληλεγγύης, προς τους συνανθρώπους μας.  

(θ) τη δημιουργία παραρτημάτων της ένωσης και σε άλλες πόλεις, από 

μέλη της που κατοικούν στην περιφέρεια των πόλεων αυτών, για την 

πραγματοποίηση των σκοπών της ένωσης σε τοπικό επίπεδο. Τα όποια 
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παραρτήματα θα συνιστώνται με απόφαση του Δ.Σ. (και θα διέπονται από 

εσωτερικό κανονισμό), αποσκοπώντας πάντα στην καλύτερη λειτουργία 

της ένωσης και στην επίτευξη των ανωτέρω αναφερόμενων σκοπών της. 

Για την εκπλήρωση των σκοπών της, η ένωση μπορεί να συμβάλλεται και 

να συνεργάζεται με φυσικά ή νομικά πρόσωπα κερδοσκοπικού ή όχι 

χαρακτήρα, όπως οργανισμούς, σωματεία, σχολές, εκπαιδευτικά ιδρύματα 

κρατικά και ιδιωτικά, με κοινοτικούς ή κρατικούς κυβερνητικούς φορείς, 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  

Ακόμη δε, να συνεργάζεται με εταιρείες, φυσικά και νομικά πρόσωπα του 

ιδιωτικού τομέα, ανεξάρτητα αν αυτά έχουν κερδοσκοπική ή άλλη νόμιμη 

δραστηριότητα, στο βαθμό που κάτι τέτοιο επιβάλλεται για την ευόδωση 

του καταστατικού σκοπού. Επίσης, μπορεί να μισθώνει και να αγοράζει 

εξοπλισμούς, ακίνητα, μεταφορικά μέσα και να απασχολεί προσωπικό. 

Μπορεί να λαμβάνει επιχορηγήσεις και δωρεές από οποιοδήποτε φυσικό 

ή νομικό πρόσωπο ανεξαρτήτως χαρακτήρα, καθώς επίσης και από 

κρατικούς και κοινοτικούς πόρους, οι οποίοι θα διατίθενται αποκλειστικά 

για την πραγματοποίηση του έργου της ένωσης. 

Η ένωση επιδιώκει την επιτυχία του σκοπού της με κάθε πρόσφορο μέσο 

και ειδικότερα (όχι περιοριστικά) με την ίδρυση γραφείου, σεμιναριακής 

αίθουσας παρασκευής-παρουσίασης γευμάτων-συνταγών, βιβλιοθήκης, 

την κατασκευή ιστοσελίδας στο ίντερνετ, την πραγματοποίηση 

εκδηλώσεων σχετικών προς τον σκοπό της (περιοδικά και εφημερίδες, 

έκδοση βιβλίου, βιντεοσκοπήσεις παρουσιάσεων - εκτέλεσης συνταγών 

αναρτώμενες στο διαδίκτυο). 

Για την εκπροσώπηση της ένωσης και της χώρας σε διεθνείς 

γαστρονομικούς διαγωνισμούς, έχει συσταθεί η «Ελληνική Ομάδα 
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Μαγειρικής» και στα αγγλικά «Culinary Team Greece», που αποτελεί την 

επίσημη ομάδα μαγειρικής της ένωσης. 

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, απαγορεύεται οποιαδήποτε δραστηριότητα, 

εκδήλωση ή ενασχόληση με πολιτικά, θρησκευτικά και συνδικαλιστικά 

(με τη στενή του όρου έννοια) θέματα.  

 

Άρθρο 2Α : Ειδικές απαγορεύσεις  

Απαγορεύεται η συμμετοχή οποιουδήποτε μέλους σε άλλα ελληνικά 

σωματεία ή ενώσεις μη συνδικαλιστικού χαρακτήρα Αρχιμαγείρων -

Ζαχαροπλαστών, εκτός εάν αποφασίσει η Γ.Σ. το αντίθετο. Σε περίπτωση 

που διαπιστωθεί η παράβαση αυτή, το μέλος διαγράφεται.  

 

 Άρθρο 3ο : Μέλη  

Η ένωση αποτελείται από τα παρακάτω μέλη: 1. Τακτικά, 2. Δόκιμα, 3. 

Νέοι Αρχιμάγειρες, 4. Επίτιμα μέλη και 5. Συνεργαζόμενα μέλη. 

 

1. Τακτικά μέλη μπορούν να γίνουν, μετά από αίτησή τους και αποδοχή 

της από το Δ.Σ: 

 α) οι αρχιμάγειροι (σεφ) και οι βοηθοί αρχιμαγείρων  (σου - σεφ), 

ανεξαρτήτως φύλου και εθνικότητας, οι οποίοι έχουν προϋπηρεσία  

τουλάχιστον δέκα πέντε (15) ετών, από τα οποία, επτά (7) ως αρχιμάγειροι 

ή βοηθοί αρχιμαγείρων σε ξενοδοχεία, εστιατόρια, κάτεριγκ, κατηγορίας 

Α΄ ή/και πολυτελείας. Στον παραπάνω χρόνο προϋπηρεσίας προσμετράται 

και ο χρόνος φοίτησης στις Τουριστικές Σχολές. Διευκρινίζεται, ότι ως 

αρχιμάγειροι και βοηθοί αρχιμαγείρων θεωρούνται  όσοι έχουν υπό την 
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επίβλεψή τους τουλάχιστον πέντε (5) άτομα τεχνικό προσωπικό κατά το 

διάστημα της εργοδοτούμενης περιόδου τους. 

β) οι ζαχαροπλάστες και οι βοηθοί ζαχαροπλαστών ανεξαρτήτως φύλου 

και εθνικότητας, οι οποίοι είναι άνω των 32 ετών και έχουν προϋπηρεσία 

τουλάχιστον 15 ετών, από τα οποία, επτά (7) ως αρχιζαχαροπλάστες ή 

βοηθοί ζαχαροπλαστών σε ξενοδοχεία, εστιατόρια, κάτεριγκ, κατηγορίας 

Α΄ ή/και πολυτελείας. Στον παραπάνω χρόνο προϋπηρεσίας προσμετράται 

και ο χρόνος φοίτησης στις Τουριστικές Σχολές ή άλλες αντίστοιχες 

Δημοσίου ή Ιδιωτικού τομέα. 

γ) εκπαιδευτές δημοσίων και ιδιωτικών ΙΕΚ μαγειρικής και 

ζαχαροπλαστικής ανεξαρτήτως φύλου και εθνικότητας, οι οποίοι είναι άνω 

των 32 ετών και έχουν προϋπηρεσία τουλάχιστον 15 ετών είτε ως 

αρχιμάγειρες είτε ως εκπαιδευτές. 

Συνταξιούχοι chef  ή ζαχαροπλάστες, τακτικά μέλη της ένωσης, θα έχουν 

το δικαίωμα να συνεχίζουν να είναι μέλη της, ή αν δεν ήταν μέλη δύνανται 

να γίνουν μέλη τιμής ένεκεν μετά από πρόταση τριών (3) τακτικών μελών 

προς το ΔΣ και αντίστοιχη αποδοχή της από αυτό. Τα συνταξιοδοτημένα 

μέλη θα έχουν όλες τις υποχρεώσεις και δικαιώματα των υπολοίπων 

μελών, καθώς και το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι υπό τον 

περιορισμό όμως ότι θα μπορούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα μόνο για 

τις θέσεις της εξελεγκτικής και εφορευτικής επιτροπής.  

2. Δόκιμα μέλη μπορούν να γίνουν μετά από αίτησή τους, πρότασής τους 

από τρία τακτικά μέλη και απόφασης του Δ.Σ. νέοι chef ηλικίας 25 ετών 

και άνω, ανεξαρτήτως φύλου και εθνικότητας, όπως παρακάτω: 

Απόφοιτοι Δημοσίων ή Ιδιωτικών σχολών του τομέα μαγειρικής και 

ζαχαροπλαστικής με 5ετή τουλάχιστον προϋπηρεσία 

(συμπεριλαμβανομένης και του χρόνου φοίτησης στις σχολές) οι οποίοι θα 
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κατέχουν τη θέση του Α' μάγειρα (και αντίστοιχα του ζαχαροπλάστη) ή τη 

θέση εκπαιδευτή σε δημόσιο ή ιδιωτικό ΙΕΚ και μετά από αίτηση τους, 

που θα υπογράφεται από τρία τουλάχιστον τακτικά μέλη και έγκριση του 

Δ.Σ. 

Όλα τα Δόκιμα μέλη που είναι άνω των 32 ετών έχουν δικαίωμα, μετά την 

παρέλευση 5ετίας από την αναγόρευσή τους σε Δόκιμα μέλη, να 

υποβάλουν αίτηση να γίνουν τακτικά μέλη, εφόσον πληρούν τα κριτήρια 

του παρόντος άρθρου, παράγραφος 1 περί τακτικών μελών, και υπό την 

προϋπόθεση της αποδοχής της αίτησης τους από το Δ.Σ. 

Όλα τα Δόκιμα μέλη θα πληρώνουν την εκάστοτε καθοριζόμενη συνδρομή 

και θα έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται 

από το καταστατικό. Επίσης θα έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν αλλά και 

το δικαίωμα του εκλέγεσθαι για μία θέση στο Δ.Σ. υπό τον περιορισμό ότι 

θα μπορούν να διεκδικήσουν μόνο τη θέση του Αναπληρωτή Γραμματέα 

και του Έφορου του Δ.Σ, καθώς και το δικαίωμα του εκλέγεσθαι για την 

Εξελεγκτική Επιτροπή. 

3. Μέλη Νέοι Αρχιμάγειρες μπορούν να γίνουν: 

 

Ι) Όλοι οι τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι δημοσίων και ιδιωτικών σχολών του 

τομέα μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής, οι οποίοι είναι μέχρι 25 ετών και 

έχουν τουλάχιστον 3ετή προϋπηρεσία (συμπεριλαμβανομένου και του 

χρόνου φοίτησης στις σχολές), ανεξαρτήτως φύλου και εθνικότητας, μετά 

από αίτηση τους και έγκριση του Δ.Σ. 

ΙΙ) Οι αποφοιτήσαντες ως άριστοι σπουδαστές (από άποψη βαθμολογίας 

και διαγωγής) από τις αντίστοιχες σχολές του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα 

ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου και εθνικότητας, μετά από πρόταση τριών 

τακτικών μελών και απόφαση του Δ.Σ. 
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ΙΙΙ) Οι με οποιοδήποτε τρόπο διακριθέντες στο επάγγελμα, ανεξαρτήτως 

ηλικίας, φύλου και εθνικότητας, είτε εργαζόμενοι, είτε συμμετέχοντες σε 

διαγωνισμούς μετά από πρόταση τριών τακτικών μελών και έγκριση του 

Δ.Σ. 

Οι Νέοι Αρχιμάγειρες θα πληρώνουν συνδρομή όπως αυτή θα καθορίζεται 

από τη Γ.Σ. και θα έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν από το παρόν καταστατικό. Επίσης δεν θα έχουν το δικαίωμα 

του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι.  

4. Επίτιμα μέλη της ένωσης μπορούν να γίνουν με απόφαση του Δ.Σ. 

οποιοιδήποτε κατά την κρίση του Δ.Σ. προωθούν, εξυπηρετούν και 

προβάλλουν τους σκοπούς της και έχουν διακριθεί στον τομέα των 

τουριστικών ή/και επισιτιστικών, ανεξαρτήτως εάν έχουν ή όχι στενή 

σχέση με τον τομέα της μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής τέχνης. Τα 

επίτιμα μέλη δεν θα πληρώνουν συνδρομή και δεν θα έχουν το δικαίωμα 

του εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Η ένωση θα διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης 

της αναγόρευσής της ως επίτιμα μέλη, σε περίπτωση κατά την οποία κρίνει 

ότι έπαψαν να υφίστανται τα κριτήρια εκείνα που οδήγησαν το Δ.Σ. να 

αναγορεύσει κάποιον σε επίτιμο μέλος. 

 

5. Συνεργαζόμενα μέλη  μπορούν να γίνουν με απόφαση του Δ.Σ. άτομα 

ή επιχειρήσεις ή οργανισμοί που προωθούν, προβάλλουν και εξυπηρετούν 

τους σκοπούς της ένωσης, ανεξάρτητα εάν έχουν στενή ή όχι σχέση με την 

μαγειρική και ζαχαροπλαστική τέχνη. Τα συνεργαζόμενα μέλη δεν θα 

έχουν δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι και δεν θα πληρώνουν συνδρομή. 

Η ένωση θα διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης της αναγόρευσής τους ως 

συνεργαζόμενων μελών, σε περίπτωση κατά την οποία κρίνει ότι έπαψαν 

να υφίστανται τα κριτήρια εκείνα που οδήγησαν το Δ.Σ. να αναγορεύσει 

κάποιον σε συνεργαζόμενο μέλος της ένωσης. 
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Άρθρο 3Α: Εγγραφή, αποχώρηση και διαγραφή μέλους. 

Εγγραφή μέλους. Για την εγγραφή απαιτούνται πλήρες βιογραφικό 

σημείωμα , συνοδευόμενο από φωτοτυπικό αντίγραφο του παραστατικού 

(ηλεκτρονικής μορφής) των ενσήμων, από το οποίο να πιστοποιείται η  

προϋπηρεσία του, πτυχίο μαγειρικής και συμπλήρωση της αίτησης 

εγγραφής. 

Σε περίπτωση εποχιακής απασχόλησης του υποψηφίου μέλους, ο αριθμός 

των 150 ενσήμων λογίζεται ως ένα έτος προϋπηρεσίας. 

Αποχώρηση μέλους. Τα μέλη έχουν το δικαίωμα να αποχωρήσουν από 

την ένωση. Η αποχώρηση μέλους πρέπει να γνωστοποιείται στο Δ.Σ. τρεις 

τουλάχιστον μήνες πριν τη λήξη του λογιστικού έτους και θα ισχύει για το 

τέλος αυτού. Η αποχώρηση πρέπει να γνωστοποιείται με έγγραφο βέβαιης 

χρονολογίας (συστημένη επιστολή ή μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου). 

Διαγραφή μέλους. Μέλη των οποίων η συμπεριφορά είναι ασυμβίβαστη 

προς τις αρχές και τους σκοπούς της ένωσης, ή δεν πειθαρχούν προς τις 

αποφάσεις των οργάνων της, ή δεν ανταποκρίνονται προς τις υποχρεώσεις 

τους, ή καθυστερούν αδικαιολόγητα την καταβολή των συνδρομών τους 

επί τρίμηνο από την έναρξη του χρόνου υποχρέωσης προς καταβολή ή 

γενικά αν συντρέξει σπουδαίος λόγος ελέγχονται, προειδοποιούνται και 

διαγράφονται με απόφαση του Δ.Σ., η οποία επικυρώνεται από τη Γ.Σ. 

Διαγράφονται επίσης τα μέλη σε περίπτωση κατά την οποία με 

συγκεκριμένες πράξεις τους μπορούν να επιφέρουν βλάβη στα 

συμφέροντα μέλους ή της ίδιας της ένωσης.  

Επιπλέον, τακτικό μέλος το οποίο δεν θα παρευρεθεί σε τρεις συνεχόμενες  

Γ.Σ. χωρίς σοβαρή αιτιολογία, διαγράφεται με απόφαση του Δ.Σ. και 

επικύρωση της από την Γ.Σ.. 
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Ως λόγος διαγραφής θεωρείται και η εκ μέρους μέλους αλλαγή 

επαγγέλματος, καθώς και η καταδίκη μέλους με τελεσίδικη δικαστική 

απόφαση για ατιμωτικό αδίκημα (όπως κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη κλπ) ή 

η στέρηση των πολιτικών του δικαιωμάτων. 

Σε κάθε περίπτωση πριν τη λήψη της περί διαγραφής μέλους απόφασης, 

το μέλος καλείται να απολογηθεί εγγράφως και να υπερασπισθεί εαυτό 

ενώπιον του Δ.Σ. Αν δεν προσέλθει, τότε η απόφαση του Δ.Σ. λαμβάνεται 

ερήμην του. Δικαιούται, πάντως, να παραστεί ενώπιον της Γ.Σ. και να 

παράσχει εξηγήσεις. Το διαγραφέν μέλος, εφόσον του γνωστοποιηθεί η 

επικυρωτική της διαγραφής του απόφαση της Γ.Σ. δικαιούται εντός δύο 

μηνών από την γνωστοποίηση, να προσβάλει αυτήν ενώπιον του αρμοδίου 

δικαστηρίου Θεσσαλονίκης, εάν η διαγραφή του έγινε κατά παράβαση των 

όρων του καταστατικού ή εάν ο λόγος διαγραφής του δεν είναι σπουδαίος.  

Διαγραφέν μέλος μπορεί να επανεγγραφεί, μετά από σχετική αίτησή του 

και με απόφαση του ΔΣ (η οποία, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα ορίζει 

και τους όρους επανεγγραφής του) και αφού έχουν εκλείψει οι λόγοι, οι 

οποίοι επέβαλαν την διαγραφή του, και έχει τακτοποιήσει τις 

προηγούμενες οφειλές του προς την ένωση, εκτός από την περίπτωση 

καταδίκης του για ατιμωτικό αδίκημα, οπότε η διαγραφή είναι οριστική 

και αμετάκλητη.  

Σε κάθε περίπτωση, τα διαγραφέντα ή αποχωρήσαντα μέλη, δεν έχουν 

κανένα δικαίωμα επί των περιουσιακών στοιχείων της ένωσης. Επιπλέον, 

κάθε διαγραφέν ή αποχωρών μέλος υποχρεούται να επιστρέψει την 

κορδέλα με το μετάλλιο που έλαβε κατά την εγγραφή του ή μεταβολή του 

και υποχρεούται να απέχει από την επίκληση της ιδιότητας του μέλους ή 

από τη χρήση οποιουδήποτε διακριτικού ή σήματος της ένωσης σε 

συναλλαγές του με τρίτους. 
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Άρθρο 4ο :Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των Μελών. 

Δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν μόνο τα τακτικά μέλη, με τους 

αναφερόμενους στο άρθρο 4 περιορισμούς για τους συνταξιούχους. 

Επίσης δικαίωμα εκλέγειν έχουν και τα δόκιμα μέλη ενώ δικαίωμα 

εκλέγεσθαι έχουν τα δόκιμα μέλη με τους αναφερόμενους στο άρθρο 4 

περιορισμούς. Τα προαναφερόμενα ισχύουν εφόσον τα μέλη είναι 

ταμειακά εντάξει σύμφωνα πάντα με τις διατάξεις του καταστατικού, του 

Α.Κ. και της ισχύουσας νομοθεσίας περί σωματείων μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα. Τα μέλη Νέοι Αρχιμάγειρες, τα επίτιμα μέλη και τα 

συνεργαζόμενα μέλη δεν έχουν δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 

Όλα τα μέλη (εκτός των επιτίμων μελών και των συνεργαζόμενων) είναι 

ισότιμα μεταξύ τους ως προς τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν από το παρόν καταστατικό, με την επιφύλαξη των διατάξεων 

περί εκλέγειν κι εκλέγεσθαι. 

Τα τακτικά μέλη έχουν δικαίωμα λόγου, κριτικής και ελέγχου κατά τις 

συνεδριάσεις της Γ.Σ., τακτικής ενημέρωσής τους επί της γενικής πορείας 

των θεμάτων της ένωσης, καθώς και υποβολής εγγράφων και προφορικών 

προτάσεων προς το Δ.Σ.  

Όλα τα μέλη έχουν υποχρέωση τήρησης του Καταστατικού, των 

αποφάσεων της Γ.Σ. και του Δ.Σ., εμπρόθεσμης καταβολής των 

συνδρομών τους και των λοιπών οικονομικών υποχρεώσεών τους και  

γενικά, επίδειξης συμπεριφοράς συνάδουσας προς τις αρχές και τους 

σκοπούς της ένωσης. 

 
Άρθρο 5ο : Εισφορές - Πόροι 

Οι πόροι της ένωσης προέρχονται από τα δικαιώματα εγγραφής και τις 

ετήσιες συνδρομές των μελών, από τα έσοδα τα προερχόμενα από κάθε 

φύσης εκδηλώσεις, (όπως ψυχαγωγικές, πολιτιστικές κ.ά.), από 



 

11 
 

οποιαδήποτε οικονομική ενίσχυση ή δωρεά ή πρόσθετη εισφορά των 

μελών ή οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου ή οργανισμού του 

δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα, από εθνικά ή κοινοτικά προγράμματα και από 

τους τόκους και λοιπές προσόδους των περιουσιακών της στοιχείων. 

Τα ποσά εγγραφής κι ετήσιας συνδρομής, που σήμερα ανέρχονται σε 150 

και 45 ευρώ αντίστοιχα,  μπορούν να αναπροσαρμόζονται οποτεδήποτε 

με σχετική απόφαση της Γ.Σ., μετά από αιτιολογημένη εισήγηση του 

Δ.Σ., χωρίς να απαιτείται τροποποίηση του καταστατικού. 

 

Άρθρο 5Α: Απαγόρευση διανομής κερδών.  

Το σωματείο δεν είναι κερδοσκοπικό και επομένως καμία διανομή κερδών 

ή καταβολή τόκων κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του ή κατά τη 

διάλυση του δεν επιτρέπεται να γίνεται προς τα μέλη του. Τα μέλη δεν 

έχουν δικαίωμα να τους επιστραφεί οποιαδήποτε ενίσχυση ή εισφορά 

(ιδρυτική, τακτική, έκτακτη ή άλλη) στην περίπτωση διάλυσης του 

σωματείου. Το ίδιο ισχύει σε περίπτωση αποχώρησης ή διαγραφής μέλους. 

Το αποχωρούν ή διαγραφέν μέλος δεν δικαιούται να αναλάβει 

οποιοδήποτε ποσό εισφοράς του.  

Τα κεφάλαια του σωματείου διατίθενται κατά τη διάρκεια λειτουργίας του 

αποκλειστικά και μόνο για την πραγματοποίηση των σκοπών του. Σε 

περίπτωση διάλυσής του, τα καθαρά κεφάλαια που απομένουν, μετά την 

εκκαθάριση των υποχρεώσεων, θα διατεθούν υποχρεωτικά με απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης σε νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικά που 

επιδιώκουν σκοπούς ανάλογους ή παραπλήσιους με τους σκοπούς αυτού. 
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Άρθρο 6ο : Γενική Συνέλευση  

Η Γ.Σ. αποτελεί το κυρίαρχο σώμα της ένωσης.  

Συγκαλείται τακτικά μία φορά το χρόνο, και  ειδικά μέσα στο τετράμηνο  

Ιανουαρίου  -  Απριλίου,  και έκτακτα οσάκις το Δ.Σ. κρίνει αυτό αναγκαίο, 

ή όταν το ζητήσει το 1/3 του αριθμού των τακτικών και ταμειακά εν τάξει 

μελών με έγγραφη αίτηση προς το Δ.Σ., ορίζοντας, συγχρόνως, και το προς 

συζήτηση θέμα. Στην περίπτωση αυτή, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. υποχρεούται 

να συγκαλέσει τη Γ.Σ. εντός δέκα πέντε (15) ημερών, διαφορετικά, σε 

περίπτωση αδράνειας του Δ.Σ., συγκαλείται από τα μέλη που τη ζήτησαν. 

Εάν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δεν συγκαλέσει τη Γ.Σ. σε  τακτική  συνεδρίαση  

μέχρι και το τέλος Απριλίου, σε έκτακτη δε μέσα σε 45 μέρες από τη 

σχετική απόφαση του Δ.Σ. ή τη σχετική αίτηση του, ανάλογα  με την 

περίπτωση, απαιτούμενου αριθμού των μελών, μπορούν να το κάνουν  δύο 

μέλη  του Δ.Σ. ή το 1/4  των ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών, με γραπτή 

πρόσκλησή τους προς τα μέλη  της ένωσης. 

Η σύγκληση της Γ.Σ., ο χρόνος, ο τόπος και τα θέματα της ημερησίας 

διάταξης, γνωστοποιούνται εγγράφως στα μέλη δέκα (10) ημέρες 

νωρίτερα, με ταχυδρομική επιστολή ή με την αποστολή ηλεκτρονικού 

μηνύματος και αναρτώνται στα γραφεία της ένωσης. 

Η Γ.Σ. βρίσκεται «εν απαρτία» και συνεδριάζει και αποφασίζει έγκυρα, 

όταν κατά την συνεδρίαση παρίστανται τουλάχιστον τα 1/3 του όλου 

αριθμού των τακτικών και ταμειακά εντάξει μελών. Αν δεν υπάρχει 

απαρτία στην πρώτη συνεδρίαση, η Γ.Σ. συνέρχεται ύστερα από επτά (7) 
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ημέρες, χωρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα, και 

αποφασίζει για όλα τα θέματα της αρχικής ημερήσιας διάταξης, εφ' όσον 

παρίσταται τουλάχιστον το 1/4 των τακτικών και ταμειακά εντάξει μελών 

κι αν πάλι δεν επιτευχθεί, συγκαλείται τρίτη μέσα σε 2-15 ημέρες με 

παρουσία τουλάχιστον του 1/5 των οικονομικά τακτοποιημένων τακτικών 

μελών. 

Κατά την επαναληπτική συνεδρίαση, δεν είναι δυνατόν να προστεθούν νέα 

θέματα στην ημερήσια διάταξη. 

Στην αρχή της συνεδρίασης της Γ.Σ. εκλέγεται, με ανάταση της χειρός 

Πρόεδρος και Γραμματέας της Συνέλευσης. Ο Πρόεδρος, διευθύνει τις 

εργασίες και ο Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά. 

Μέχρι την εκλογή του Προέδρου, τα καθήκοντά του ασκεί ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ., ή αν αυτός απουσιάζει, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος ή ένα μέλος 

του Δ.Σ. και, αν δεν παρίσταται κανένα από αυτά, ένα από τα παρόντα 

τακτικά μέλη της ένωσης, που υποδεικνύεται από τη Συνέλευση. 

Κατά την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. εγκρίνεται, με ψηφοφορία 

δι’ ανατάσεως της χειρός, ο ετήσιος απολογισμός των πεπραγμένων του 

Δ.Σ. και η έκθεση διαχειρίσεως της Εξελεγκτικής Επιτροπής (Εξ. Επ.). 

Κατά την ψηφοφορία αυτή, δε συμμετέχουν τα μέλη των δύο οργάνων 

(Δ.Σ. και Εξ. Επ.). 

Στις εκλογο-απολογιστικές συνεδριάσεις της Γ.Σ. εκλέγεται, με 

ψηφοφορία δι’ ανατάσεως της χειρός, και τριμελής Εφορευτική Επιτροπή 

(Εφ.Επ). Κατά την εκλογή της, αν κρίνει τούτο αναγκαίο η Γ.Σ., 
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παρίσταται ένας Πρωτοδίκης ή Ειρηνοδίκης, ο οποίος ορίζεται από το 

Πρωτοδικείο της έδρας της ένωσης, και προεδρεύει αυτής (της Εφ.Επ.).

  

Η ΓΣ μπορεί να συγκαλείται και να διεξάγεται ηλεκτρονικά μέσω 

αναγνωρισμένης διαδικτυακής πλατφόρμας επικοινωνίας, έπειτα από 

απόφαση του Δ.Σ. και για οποιοδήποτε λόγο, ήτοι χωρίς αναγκαίως να 

συντρέχει κατεπείγουσα περίπτωση ή έκτακτη συνθήκη, κι εφόσον 

αναγράφεται στην πρόσκληση. Η διενέργεια φανερής ψηφοφορίας 

κατόπιν απόφασης της Γ.Σ. θα πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια της 

Γ.Σ. στην διαδικτυακή πλατφόρμα ή με αποστολή ηλεκτρονικού 

μηνύματος. Οι υπογραφές των παρευρισκόμενων μελών, του Προέδρου 

και του Γραμματέα της Γ.Σ. και όποιου άλλου αρμόδιου οργάνου της 

ένωσης, θα μπορούν να δίδονται είτε με ηλεκτρονική υπογραφή (εφόσον 

υπάρχει η δυνατότητα) είτε με αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος. 

 

Απόφαση της Γ.Σ. αντίθετη προς το Καταστατικό ή την ισχύουσα 

νομοθεσία ακυρώνεται, μετά από σχετική αίτηση τακτικού μέλους, το 

οποίο έλαβε μέρος στη συγκεκριμένη συνεδρίαση. Η αίτηση υποβάλλεται, 

εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την ημέρα της 

λήψης της προσβαλλόμενης απόφασης, στο Ειρηνοδικείο της περιφέρειας 

της έδρας της ένωσης. 
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Αρθρο 6Α: Καταστατικές Γενικές Συνελεύσεις  

 

Οποιαδήποτε τροποποίηση του Καταστατικού γίνεται από τη Γ.Σ. που 

συγκαλείται ειδικά για αυτό το σκοπό.  

Για τροποποίηση του Καταστατικού ή διάλυση της ένωσης, απαιτείται η 

παρουσία των 2/3 του όλου αριθμού των ταμειακώς εντάξει τακτικών 

μελών και η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων. Σε περίπτωση μη 

διαπίστωσης απαρτίας η Συνέλευση ακυρώνεται, ενώ μπορεί να συγκληθεί 

εκ νέου  Γ.Σ., με πρόσκληση μετά από 7 ημέρες και με την παρουσία του 

1/3 των ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών. 

Για την μεταβολή των σκοπών της ένωσης, απαιτείται συμφωνία όλων των 

ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών. Η συμφωνία των απόντων μελών 

γίνεται εγγράφως, με σχετική επιστολή προς τη Γ.Σ. δια του Προέδρου του 

Δ.Σ.. Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται με 

σχετική πλειοψηφία των ψηφισάντων μελών. 

Η καταστατική ΓΣ μπορεί να συγκαλείται και να διεξάγεται ηλεκτρονικά 

μέσω αναγνωρισμένης διαδικτυακής πλατφόρμας επικοινωνίας, έπειτα 

από απόφαση του Δ.Σ. και για οποιοδήποτε λόγο, ήτοι χωρίς αναγκαίως 

να συντρέχει κατεπείγουσα περίπτωση ή έκτακτη συνθήκη, κι εφόσον 

αναγράφεται στην πρόσκληση. Η μυστική ψηφοφορία σε αυτή την 

περίπτωση θα γίνεται με τη χρήση αναγνωρισμένης διαδικτυακής 

πλατφόρμας ψηφιακής ψηφοφορίας. 
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Άρθρο 7ο : Αρχαιρεσίες  

Η Εφορευτική Επιτροπή, (Εφ.Επ.), αναλαμβάνει τα καθήκοντά της από 

την ημέρα της εκλογής των μελών της. Παραλαμβάνει τα μητρώα και 

τις σφραγίδες και καταρτίζει τους εκλογικούς καταλόγους, οι οποίοι 

πρέπει να είναι έτοιμοι τουλάχιστον τέσσερις (4) ημέρες πριν τις 

αρχαιρεσίες. 

Αμέσως μετά την παραπάνω ανάληψη των καθηκόντων της, εκδίδει 

ανακοίνωση, γνωστοποιώντας την ακριβή ημερομηνία των 

αρχαιρεσιών και καλώντας όσα από τα τακτικά και τα δόκιμα μέλη είναι 

ταμειακά εντάξει και έχουν το δικαίωμα του εκλέγεσθαι, (με την έννοια 

ότι δεν εμπίπτουν στους σχετικούς καταστατικούς περιορισμούς) και το 

επιθυμούν, να υποβάλουν την υποψηφιότητά τους για το Δ.Σ. και την 

Εξ. Επ. 

Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται εγγράφως στα γραφεία της ένωσης ή 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, και η προθεσμία της υποβολής τους 

λήγει επτά (7) ημέρες πριν από την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών. 

Τα μέλη της Εφ.Επ. δεν δικαιούνται να θέσουν υποψηφιότητα. Οι 

υποψήφιοι δεν μπορούν να κατέλθουν στις αρχαιρεσίες με παραταξιακά 

ή μεμονωμένα ψηφοδέλτια ανεξαρτήτων. Τέσσερις (4) τουλάχιστον 

ημέρες πριν τις αρχαιρεσίες, η Εφ.Επ. ανακοινώνει επίσημα - με 

τοιχοκόλληση στα γραφεία της ένωσης - τον αριθμό και τα ονόματα των 

υποψηφίων, και καταρτίζει το ενιαίο ψηφοδέλτιο. 
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Η διεξαγωγή των αρχαιρεσιών μπορεί να πραγματοποιηθεί με τη χρήση 

αναγνωρισμένης διαδικτυακής πλατφόρμας ψηφιακής ψηφοφορίας, 

έπειτα από απόφαση του Δ.Σ. και για οποιοδήποτε λόγο, ήτοι χωρίς 

αναγκαίως να συντρέχει κατεπείγουσα περίπτωση ή έκτακτη συνθήκη, κι 

εφόσον αναγράφεται στην πρόσκληση. 

Κατά τις αρχαιρεσίες εκλέγονται όσοι έλαβαν τους περισσότερους 

σταυρούς προτιμήσεως. Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν τα ταμειακά 

εντάξει τακτικά και δόκιμα μέλη, τα οποία ψηφίζουν αυτοπροσώπως και 

όχι δι’ αντιπροσώπου. 

Άρθρο 8ο : Εφορευτική Επιτροπή - Καθήκοντα  

Η Εφορευτική Επιτροπή, (Εφ.Επ.), φροντίζει για την τήρηση της τάξης, 

εποπτεύει για την ομαλή και σύννομη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών, τηρεί 

το πρωτόκολλο πράξεών της, και αποφαίνεται κατ' αρχήν για κάθε νέα 

αμφισβήτηση που προκύπτει ή ένσταση που υποβάλλεται, οι οποίες 

καταχωρούνται στο πρωτόκολλο. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας, η Εφ. 

Επ. προβαίνει στη διαλογή των σταυρών προτιμήσεως και ανακοινώνει 

το αποτέλεσμα, αφού προηγουμένως αποφανθεί οριστικά επί των 

ενστάσεων που τυχόν υποβλήθηκαν, και συντάσσει το πρακτικό των 

αρχαιρεσιών, το οποίο υπογράφεται από όλα τα μέλη της και στο οποίο 

επισυνάπτονται το πρωτόκολλο και η κατάσταση των ψηφισάντων 

τακτικών μελών. 
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Άρθρο 9ο : Διοικητικό Συμβούλιο 

Η ένωση διοικείται από εννιαμελές Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), το οποίο 

εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία από τη Γενική Συνέλευση. 

Οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο, στο οποίο αναγράφονται με 

αλφαβητική σειρά οι υποψήφιοι, χωριστά για κάθε όργανο (Δ.Σ. και Εξ. 

Επ.) 

Κάθε μέλος της Γ.Σ. ψηφίζει όσους υποψήφιους θέλει, μέχρι τη 

συμπλήρωση του αριθμού των μελών του Δ.Σ. (9) και της Εξ. Επ. (3), με 

σταυρό που σημειώνει δίπλα στο όνομα του υποψηφίου. 

Με πρόσκληση του συμβουλίου που πλειοψήφησε, το νεοεκλεγέν Δ.Σ. 

εντός οκτώ (8) ημερών από την εκλογή του συνέρχεται σε πρώτη 

συνεδρίαση και εκλέγει, με φανερή ψηφοφορία τον Πρόεδρο, τον 

Αναπληρωτή Πρόεδρο, τον Α’ και Β’ Αντιπροέδρο,  τον Γενικό 

Γραμματέα, τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα, τον Έφορο, τον Ταμία 

και τον Λειτουργό Αξιολόγησης. 

Μετά την συγκρότησή του σε σώμα , συνέρχεται σε κοινή συνεδρίαση με 

το αποχωρούν Δ.Σ. κα παραλαμβάνει τα έγγραφα και τα περιουσιακά 

στοιχεία της ένωσης. 

Μετά την παραπάνω παράδοση και παραλαβή συντάσσεται και 

υπογράφεται το σχετικό πρακτικό, οπόταν και λήγει και τυπικά η θητεία 

του ανερχόμενου Δ.Σ. 

Η διάρκεια της θητείας του Δ.Σ., όπως και των λοιπών οργάνων, είναι 

τριετής. 

Αναπληρωματικά μέλη του Συμβουλίου είναι όλοι οι κατά σειρά 

επιλαχόντες υποψήφιοι. 
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Σε περίπτωση που ένα μέλος του Δ.Σ. απουσιάζει αδικαιολόγητα από 3 

συνεχόμενα Διοικητικά Συμβούλια, με απόφαση του Δ.Σ. και έγκριση από 

την Γ.Σ. το μέλος του Δ.Σ. διαγράφεται από το Δ.Σ. και αντικαθίσταται 

από αναπληρωματικό μέλος.   

Απαγορεύεται στα μέλη του Δ.Σ. η κατά οποιαδήποτε τρόπο 

εκμετάλλευσης της θέσης τους για προσωπική επαγγελματική προβολή. 

Το ΔΣ μπορεί να συνεδριάζει ηλεκτρονικά μέσω διαδικτυακής 

πλατφόρμας επικοινωνίας, για οποιοδήποτε λόγο, ήτοι χωρίς αναγκαίως 

να συντρέχει κατεπείγουσα περίπτωση ή έκτακτη συνθήκη, κι εφόσον 

αναγράφεται στην πρόσκληση του Προέδρου. 

Στην περίπτωση αυτή, τα μέλη του ΔΣ δύνανται να υπογράψουν τις 

αποφάσεις του οργάνου με ψηφιακή υπογραφή, την οποία νομίμως έχουν 

κατοχυρώσει έως τη στιγμή της συνεδρίασης. 

 

Άρθρο 10ο : Καθήκοντα Διοικητικού Συμβουλίου 

Το Δ.Σ. συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση τουλάχιστον μία φορά το 

δίμηνο, μετά από πρόσκληση του Προέδρου ή του Αναπληρωτή Προέδρου 

ή ενός των Αντιπροέδρων και του Γενικού Γραμματέα, και σε έκτακτη 

όταν κριθεί αναγκαίο και το συγκαλέσει ο Πρόεδρος ή το ζητήσει το 1/3 

των μελών του. Η σύγκληση του οργάνου και η διεξαγωγή της 

συνεδρίασης λαμβάνουν χώρα με τους τρόπους που προβλέφθηκε στο 

αμέσως ανωτέρω άρθρο (διαδικτυακώς με τηλεδιάσκεψη μέσω 

διαδικτυακής πλατφόρμας επικοινωνίας). Οι συνεδριάσεις – ημέρα και 

ώρα – καθώς και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ορίζονται από τον 

Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα, και γνωστοποιούνται τουλάχιστον 48 
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ώρες νωρίτερα, για την επόμενη συνεδρίαση, έχουν το δικαίωμα να 

προτείνουν όλα τα μέλη του Δ.Σ. 

Το Συμβούλιο έχει απαρτία όταν είναι παρόντα τα μισά και ένα των μελών 

του, συμπεριλαμβανομένου του Προέδρου ή του Αναπληρωτή Προέδρου 

ή ενός των Αντιπροέδρων. Αντιπροσώπευση μέλους δεν επιτρέπεται. 

Οι αποφάσεις λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία και με πλειοψηφία των 

παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας,υπερισχύει η θέση του 

Προέδρου. Οι αποφάσεις καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών του Δ.Σ. 

και υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τα μετέχοντα στη συνεδρίαση 

μέλη, αφού διαβαστούν στην αρχή της επόμενης συνεδρίασης ή 

αποσταλούν στο κάθε συμμετέχον μέλος σε ηλεκτρονική μορφή και 

υπογραφούν με ηλεκτρονική υπογραφή. 

Το Δ.Σ. έχει αποφασιστικό χαρακτήρα, διοικεί την Ένωση, με βάση το 

Καταστατικό και την ισχύουσα νομοθεσία, και αποφασίζει για κάθε θέμα 

που αφορά την εκπλήρωση των σκοπών της Ένωσης, εκτός από εκείνα που 

εμπίπτουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γ.Σ. 

Το Δ.Σ. διαχειρίζεται την περιουσία της Ένωσης, λαμβάνει όλα τα 

απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση και επίλυση των διαφόρων 

προβλημάτων που την αφορούν, εκτελεί τις αποφάσεις της Γ.Σ.,  τηρεί το 

Καταστατικό, προγραμματίζει και συντονίζει την όλη δραστηριότητα και 

λειτουργία της, βοηθούμενο και από βοηθητικές επιτροπές, οι οποίες έχουν 

καθαρά συμβουλευτικό χαρακτήρα. 

Το Δ.Σ., οπόταν το κρίνει χρήσιμο, επωφελές και αναγκαίο για την πορεία 

των θεμάτων  που ενδιαφέρουν την ένωση και άπτονται των σκοπών της, 

μπορεί να  προσκαλέσει  σε συνεδριάσεις τους εκπροσώπους: των Σχολών 

Τουριστικής Επαγγελμάτων, των Κλάδων επαγγελματικών συλλόγων, των 
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ξενοδοχειακών Επιμελητριών, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης , των 

αρμοδίων αρχών κ.ο.κ. Η συμμετοχή αυτών θα έχει αποκλειστικά 

συμβουλευτικό χαρακτήρα και, σε κάθε περίπτωση, οι κληθέντες και 

συμμετέχοντες δεν θα έχουν δικαίωμα ψήφου στη λήψη των αποφάσεων.  

 

Άρθρο 11ο : Καθήκοντα Προέδρου – Αναπληρωτή Προέδρου – 

Αντιπροέδρων.  

Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί την Ένωση ενώπιον κάθε δικαστικής και άλλης 

αρχής, καθώς και για όλα τα θέματα που αφορούν την Ένωση 

συμπεριλαμβανομένων και αυτών της διαχείρισης της περιουσίας της.  

Συγκαλεί και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ.  και καταρτίζει, με την 

Βοήθεια του Γ.Γ. την ημερήσια διάταξή τους.  

Συγκαλεί, επίσης, με απόφαση του Δ.Σ. τη Γ.Σ.   

Ελέγχει την πιστή εκτέλεση των αποφάσεων του Δ.Σ. και της Γ.Γ. και όλα 

τα έγγραφα και τα πρακτικά του Δ.Σ. 

Μετά από κάθε συνεδρίαση του Δ.Σ. κατανέμει τις εργασίες στα  μέλη και 

ελέγχει την πορεία τους. 

Καταθέτει  τις εισπράξεις στην Τράπεζα, επ' ονόματι  της ένωσης, 

δυνάμενος να κρατάει εις χείρας του μετρητά για την αντιμετώπιση των 

τρεχουσών δαπανών. 

Αναλαμβάνει από την Τράπεζα τα ποσά που απαιτούνται κάθε φορά για 

τις πληρωμές. Για πληρωμές άνω των 500 ευρώ απαιτείται η έγκριση του 

ΔΣ. 

Τον Πρόεδρο, απόντα ή κωλυόμενο αναπληρώνει ο Αναπληρωτής 

Πρόεδρος και όταν λείπει ο τελευταίος ή κωλύεται τον αναπληρώνει ο Α’ 
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Αντιπρόεδρος και αν κωλύεται και αυτός ο Β’ Αντιπρόεδρος. Μόνο για τις 

αρμοδιότητες των τραπεζικών συναλλαγών, του Προέδρου απόντος ή 

κωλυόμενου, αναπληρώνει ο Ταμίας.  

Γενικά ο Αντιπρόεδρος βοηθά τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή Πρόεδρο 

στην εκτέλεση των καθηκόντων τους, για την εκπλήρωση των σκοπών της 

ένωσης. 

  

Άρθρο 12ο: Καθήκοντα Εφόρου 

Τηρεί τα βιβλία ακίνητης και κινητής περιουσίας της ένωσης.  

Απόντων ή κωλυομένων του Προέδρου, του Αναπληρωτή Προέδρου και 

των Αντιπροέδρων, αναπληρώνει αυτούς στο Δ.Σ.  

Επιμελείται της τάξης κατά τις συνεδριάσεις της Γ.Σ. 

 

Άρθρο 13ο: Καθήκοντα Γενικού Γραμματέα 

Ο Γ.Γ. διευθύνει τη λειτουργική δραστηριότητα του γραφείου της Ένωσης,  

φυλάει τα αρχεία και τη σφραγίδα, και  ευθύνεται έναντι του Δ.Σ. για την 

τήρηση και τακτική  ενημέρωση του Δ.Σ., για την τήρηση  και τακτική 

ενημέρωση του Μητρώου των μελών  της Ένωσης, καθώς  και για την 

πιστή τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων του Δ.Σ. Τηρεί και 

διεκπεραιώνει την αλληλογραφία, ενημερώνοντας το πρωτόκολλο 

εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων, τα οποία προσυπογράφει με 

τον Πρόεδρο. 

Καταρτίζει με τον Πρόεδρο την ημερήσια  διάταξη των συνεδριάσεων του 

Δ.Σ., και μεριμνά για την συγκέντρωση των απαραίτητων, για τα θέματα 

που θα συζητηθούν, στοιχείων. 
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Τέλος προσυπογράφει με τον Πρόεδρο την έκθεση απολογισμού των 

πεπραγμένων του Δ.Σ. 

Τον Γ.Γ. απόντα ή κωλυόμενο, αναπληρώνει ο Αναπληρωτής Γενικός 

Γραμματέας, ο οποίος μπορεί και βοηθά τον Γ.Γ. στην εκτέλεση των 

καθηκόντων του. 

 

Άρθρο 14ο: Καθήκοντα Ταμία 

Είναι υπεύθυνος για την χρηματική και λοιπή κινητή περιουσία της 

Ένωσης. Εισπράττει  από τα  μέλη τα οφειλόμενα προς την Ένωση ποσά, 

καθώς και αυτά που διατίθενται υπέρ της.   

Γενικά δε, εκτελεί όλες τις αναγκαίες για τη λειτουργία της Ένωσης 

πράξεις διαχειρίσεως σχετικά με την τήρηση των λογιστικών και 

οικονομικών στοιχείων αυτής, για τις οποίες ελέγχεται από το Δ.Σ. και την 

Εξελεγκτική Επιτροπή. 

Προς τούτο, είναι υπεύθυνος για την ορθή τήρηση και ενημέρωση του 

βιβλίου  εισπράξεων  και  πληρωμών,  καθώς και όλων των παραστατικών 

εγγράφων, τα οποία πρέπει να φέρουν τη σφραγίδα της Ένωσης, να είναι 

αριθμημένα κατ' αύξοντα αριθμό και να υπογράφονται από τον Πρόεδρο. 

Υποβάλλει στο Δ.Σ., κάθε τρίμηνο, ή όποτε του ζητηθεί από αυτό, έκθεση 

περί ταμειακής καταστάσεως της Ένωσης. 

Συντάσσει τον ισολογισμό της διαχείρισης και τον γενικό προϋπολογισμό 

του επόμενου χρόνου,τους οποίους υποβάλλει στο Δ.Σ προς έγκριση, και 

δι' αυτού στη Γ.Σ.  προς έλεγχο και τελική έγκριση. 
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Άρθρο 14Α: Καθήκοντα Λειτουργού Αξιολόγησης  

Ο Λειτουργός Αξιολόγησης λαμβάνει τις αιτήσεις εγγραφής των 

υποψηφίων μελών της Ένωσης, συναντά τους υποψηφίους, συντάσσει 

έκθεση αξιολόγησης, εισηγείται υπέρ ή κατά της εγγραφής ενός 

υποψηφίου μέλους και διεκπεραιώνει την υπόλοιπη διαδικασία εγγραφής 

των τακτικών, δοκίμων, νέων αρχιμαγείρων, επιτίμων μελών και 

συνεργαζόμενων μελών της Ένωσης.  

 

Άρθρο 15ο : Εξελεγκτική Επιτροπή  

Η Εξελεγκτική Επιτροπή (Εξ. Επ.) έχει τρία (3) τακτικά μέλη και δύο (2) 

αναπληρωματικά μέλη, και εκλέγονται από τη Γ.Σ. κατά τις αρχαιρεσίες 

για την ανάδειξη των μελών του Δ.Σ.  

 

Άρθρο 16ο : Καθήκοντα Εξελεγκτικής Επιτροπής  

Η θητεία της είναι ταυτόχρονη με αυτή του Δ.Σ.  

Κατά την πρώτη μετά την εκλογή συνεδρίασή της, εκλέγει μεταξύ των 

μελών της τον Πρόεδρο της, ο οποίος διευθύνει τις εργασίες της. 

Έχει την εποπτεία της διαχείρισης του Δ.Σ., και ενεργεί τον οικονομικό 

και διαχειριστικό έλεγχο. 

Εποπτεύει και ελέγχει τη νομιμότητα των διαχειριστικών πράξεων του 

Δ.Σ., και του Ταμία ειδικότερα, με την έννοια αν αυτές είναι σύμφωνες με 

την ισχύουσα νομοθεσία, το Καταστατικό και τις αποφάσεις της Γ.Σ. και 

αν βρίσκονται μέσα στα πλαίσια του εγκριθέντος προϋπολογισμού. 

Ελέγχει αν οι πληρωμές και οι εισπράξεις έγιναν κανονικά, και αν 

τηρήθηκαν ή εκδόθηκαν τα απαραίτητα για κάθε περίπτωση παραστατικά.  
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Δικαιούται δε να ελέγχει όλα τα σχετικά με την οικονομική κατάσταση της 

Ένωσης έγγραφα και βιβλία, καθώς και το περιεχόμενο του Ταμείου, και 

των τραπεζικών λογαριασμών. 

Στο τέλος του  ελέγχου κάθε διαχειριστικού έτους συντάσσει έκθεση, περί 

της διαχείρισης του Δ.Σ., η  οποία υπογράφεται από όλα τα  μέλη της και 

υποβάλλεται, δια του Προέδρου της, στη Γ.Σ. Προς τούτο τηρεί βιβλίο 

πρακτικών των συνεδριάσεων της, που  υποβάλλονται στη Γ.Σ. Τέλος, έχει 

δικαίωμα να ζητήσει τη σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης του Δ.Σ., για 

θέματα της αρμοδιότητας της. 

 

Άρθρο 17ο: Σφραγίδα της Ένωσης 

Η ένωση έχει σφραγίδα κυκλική, η οποία φέρει ως έμβλημα στο μέσο το 

μαγειρικό σκούφο και περιμετρικά με κεφαλαία γράμματα την επωνυμία 

της. 

Άρθρο 18ο: Διάλυση της Ένωσης 

Τηρούμενης της διατάξεως  του άρθρου 6 κι 6α περί αυξημένης  απαρτίας  

και πλειοψηφίας  της  Γ.Σ  (και  αρ. 99 Α.Κ.),  το Σωματείο διαλύεται  εάν, 

για  οποιοδήποτε λόγο, ο σκοπός του καταστεί απραγματοποίητος ή εάν ο 

αριθμός των μελών μειωθεί κάτω των 10. 

Σε περίπτωση  διάλυσης του, η  περιουσία του,  μετά την πληρωμή των 

υποχρεώσεών προς τρίτους, με απόφαση της Γ.Σ. μεταβιβάζεται σε άλλο 

ομοειδή σύλλογο, ένωση ή άλλο φορέα του κλάδου μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα και εδρεύοντα στη Θεσσαλονίκη. 
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Άρθρο  19ο : Γενική Διάταξη  

Για τις περιπτώσεις που δεν προβλέπονται ρητά στο παρόν  Καταστατικό, 

εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις του Α.Κ. και της Ισχύουσας 

νομοθεσίας.  

                                          

 

 

 

 

 


